3. Sea una curva parametrizada en coordenadas polares por:
r=r(0)r

La curvatura k de la curva estara dada por la siguiente expresion:
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a) Calcule la curvatura & de la curva utilizando esta parametrizacion en funcién de % y %

b) Calcule la curvatura del “caracol de pascal”, dado por:

r(#) = a + beos(6)

a) En coordenadas polares, cualquier posicion puede ser descrita como:
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Para calcular la curvatura, se calcula la velocidad y aceleracion teniendo
en cuenta lo siguiente:

Iag A A ,.\ _ " A s A o A
¢ = cos(eyx + smten, ¢ =-sineyex + wste\eY = ee
=
A A A /.\ e A - A s A
B = -sinleYX + mste\\r ® = - Cos(eYeXx - Sinle\e? = -er
T=Fef) = f8 + ¢ =8¢ + 08
= .- A °A o A a A cen as A A
R (cC + c8) = €0 + &8 + 68 + (88 + 68)
se N TP S e 0o A o0 A -zh
= fc+ (e + (0o + (6B - (B

= (T - ¢ + (08 +208)8

'

¢
Se calculan numerador y denominador de la expresion de la curvatura: :
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Con esto, la curvatura sera:
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La curva trabajada esta parametrizada por T = ¢(e\¢. Con esto:
Clev=gE - 95 0 - 456 - o6

Clor=98 - f(c08) = (45- )6+ 08 = LLer 458 = &+ 8

Reemplazando:
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b) Para calcular la curvatura de la curva dada, se calculan las derivadas
necesarias para evaluar la expresion:

C= o + bes(©)
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Con esto, la curvtura sera:
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